
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 13.02.2020 
 

Gelber Löwe – Vorstellung der Inneneinrichtung und Vergabe von Bauaufträgen 
 

Frau Zimmermann vom Arch.-Büro Konopatzki & Edelhäuser und Frau Hofmann von der Fa. 
Planconcept ZWO stellen die Vorschläge für die Inneneinrichtung des gelben Löwens vor.  
Im Anschluss daran wird der Auftrag für die Sanierung der Wetterfahne vergeben. Weiterhin billigt der 
Gemeinderat die Firmenlisten für die Ausschreibung der Stahlbauarbeiten für die Treppe, für die mobilen 
Trennwände im Saal und die Schreinerarbeiten Innentüren. 
 
Turnhalle – Antrag der Vereine zum Kauf von Tischen 
 
Von den Vereinen, die Veranstaltungen in der Turnhalle abhalten, wird beantragt, dass die Gemeinde 
Tische erwerben sollen. Der Gemeinderat stellt fest, dass im Haushalt entsprechende Mittel zum Erwerb 
von Tischen für die Turnhalle zu berücksichtigen sind. Vor dem Erwerb der Tische sind Gespräche mit 
den Vereinen zu führen, welche Tischart erworben wird. 
 
Bau von Sozialwohnungen in der Ansbacher Straße 
 
Der Gemeindeart billigt die Firmenlisten für die Ausschreibungen der Estricharbeiten, des Gerüstbaus 
und der Putz-, Stuck- und Trockenbauarbeiten 
 
Dorfplatz Unterschlauersbach 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass beim Amt für ländliche Entwicklung, Ansbach, der Antrag zur 
Anlegung des Dorfplatzes gestellt wird. Hierbei soll die Umgestaltung der Hans-Enßner-Straße im 
Bereich des Feuerwehrhauses mit dem Gemeindehaus sowie der Bereich des Gefrierhauses und des 
Milchhauses in die Dorferneuerungsmaßnahmen aufgenommen werden. Die Planung soll 
berücksichtigen, dass an der östlichen Straßenseite der Hans-Enßner-Straße eine barrierefreie 
Ausstiegshaltestelle angelegt wird. 
 
Bergamtliche Untersuchung der Keller in Unterschlauersbach 
 
Die Stellungnahme des Bergamtes Nordbayern, Regierung von Oberfranken, wird dem Gemeinderat zur 
Kenntnis gegeben. Für die Keller, die sich im Eigentum der Gemeinde befinden, müssen keine 
Sofortmaßnahmen getroffen werden. Ein Keller, der im Privateigentum ist, musste, aufgrund der 
vorhandenen Schäden, sofort gesperrt werden. Das Bergamt Nordbayern schlägt weitere Untersuchungen 
cvor, damit die Keller für eine zukünftige Nutzung saniert werden können. Die Verwaltung wird 
beauftragt, ein geeignetes geotechnisches Büro zur Beurteilung der Keller einzuschalten. 
 
Errichtung eines Waldkindergartens 
 
Von Seiten der Gemeinde wird der Bau des Kindergartens „Wolfsrudel“ begrüßt. Der Kindergarten kann 
auf dem Grundstück der früheren Quellfassung „Klinge“ errichtet werden, welches an die Betreiberinnen 
zu verpachten ist. Die Gemeinde erkennt den zusätzlichen Bedarf an Kinderbetreuungsplätzen an. 
 
EDV-Anlage / Serverumstellung – voraussichtlicher Kostenrahmen 
 
Das vorläufige Angebot der Fa. Wolf Telcom für die Erneuerung der EDV-Anlage wird dem 
Gemeinderat zur Kenntnis gegeben. Die Verwaltung wird beauftragt für die Umstellung der EDV-Anlage 
ein Gegenangebot der Fa. AKDB / Living Data zum vorhandenen Angebot der Fa. Wolf Telcom 
einzuholen. Entsprechende Haushaltsmittel sind im Haushalt 2020 einzustellen. 
 



Fuhrpark – Verkauf des Feuerwahrfahrzeuges IVECO LF 16-TS 
 
Das Feuerwehrfahrzeug „IVECO LF 16-TS“ ist von der Verwaltung an den meistbietenden Interessenten 
zu verkaufen. Der Verwaltung hat das Fahrzeug nur gewerblichen Kfz-Händlern anzubieten. 
 
Städtebauförderung – öffentlicher Parkplatz Nürnberger Straße / Billigung Bewilligungsantrag 
 
Der Gemeinderat nimmt die Planungen für die 13 öffentlichen Stellplätze zur Kenntnis. Die Baukosten 
betragen insgesamt ca. 260.000,00 €. Bei der Regierung vom Mittelfranken ist ein entsprechender 
Bewilligungsantrag zu stellen. 


